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Politikai szemle.
= A uapieseméuy jelenleg az esküdt­

széknek azon Ítélete, mely Rüdieger püspököt 
Linczben vétkesnek nyilvánította és azon 14 
napi fogság, melyre az ottani törvényszék ál­
tal ítéltetett.

E mellett leginkább a vöröskönyv veszi 
még a figyelmet igénybe, mi a delegátusoknak 
kiosztatott, s melyről jövő szántunkban tüze­
tesebben fogunk szólani.

A kölni néplapnak Rómából a követke­
zőket Írják : „A bécsi biboruokérseket ide 
rövid időre várják. Egy vele ismerős monsig- 
nore megbízást kapott, hogy neki illő lakás­
ról gondoskodjék. Ez utazás tárgyában több 
sürgöny váltatott Becs és Róma között. Itt 
azt hiszik, hogy Rauscher bibornolc utazása 
ezen időben, oly kevés hónappal a zsinat előtt 
igen nagy jelentőségggel bir.

A porosz király két napja, hogy megér­
kezett az emsi fördóbe, s nehány hétig ott 
fog maradni.

A három délnémet állam kölcsönös 
egyessége a rastatti vár felett a „N. D. A. X.“ 
szerint Berlinben fog létre jönni.

A párisi események lefolyása oly roha­
mos kezd lenni, hogy az előttünk fekvő táv­
irati tudósitásitásokból alig lehet kiigazodni. 
Tegnapelőtt Kouher még a császár reformi­
ratát olvasta fel a törvényhozó testületben, 
melyet a miniszterek a császárral St. Cloud- 
ban vettek tanácskozás alá. Már bizonyosnak 
hitték, hogy Itouher és társai megtartják mi­
niszteri tárczájukat.A mi az ezen reform terv­
ben tartalmazott engedményeket illeti, hat 
pontból állanak azok, melyekben minden meg 
van, mit a császárságnak, anélkül hogy családi 
absolut hatalmát s korlátozatlan kezdeménye­
zési jogát feladná, az ország elégedetlenségé­
nek és kívánalmainak lecsillapítására megadni 
lehet. A felelős minisztériumról, s a törvény­
hozási initiativáról, a két főpontról, melyek 
nélkül minden reform az alkotmányosság te­
rén illusió és hazugság, egy szóval sem téte­
tik említés.

Így állottak a dolgok tegnapelőtt midim 
a törvény bozótost a relormterv felolvasása után 
még együtt volt. ltouhernak maradnia kellett 
volna, azonban a középpártban szakadás jött 
létre, s annak 7f> tagja kinyilatkoztatta, hogy 
az interpcllátiót fen fogják tartani, miután a 
reformigéretek által épen nincsenek kielé­
gítve. Aztán a szorongatott császár St. Cloud- 
ban másra határozta volna magát í Csaknem 
úgy tetszik, mert már azon nap estéjén min­
den miniszter jónak látta beadni lemondá­
sát, s a „.Journal Officiel“ tudatja, hogy a csá­
szár Rouher és társai lemondásaikat elfo­
gadta. A hivataloslap egyszersmind a tör­
vényhozó testületnek a senates nug. 4-án 
történendő megnyíltáig való elnapolását is je­
lentette. Hogy most mi fog következni, azt

előre tudni épen lehetetlen. Január 19-én 
Rouher épen igy beadta lemondását, azonban 
ismét megkináltatott tárczájával. Tény csupán 
az, hogy a személyes kormányforma inog, s a 
császárság egy kiszámithatlau liberális moz­
galom lejtőjén áll.

A brüsscli „Echo du Parlament“ a ve­
gyes bizottság üléseinek jegyzőkönyvéből több 
már általunk említve volt részleteket közöl. 
Az „Independance“ ezeket a következő meg­
jegyzésekkel kíséri : „Így végződött tehát 
ezen ügy, e komoly, drámaiesemény. A vajúdó 
hegy még soha piczinyebb egeret nem szült,s 
lehetséges-e az, hogy Belgium és Európa ez os­
toba vasúti ügy miatt hat egész hónapig for­
rongásban tartattak. Gondolható-e, hogy ily 
kicsinység miatt a világ békéje fenyegetve 
volt, s hogy két ország kormánya egy ily alá­
rendelt eseménynek oly roppant és oly nyug­
talanító jelentőséget kölcsönözött volnaJ. Ki 
gondolta volna, hogy oly nagy lármát csapja­
nak ama dologból, mit má két couvcntióval 
oly egyszerűen lehetett szabályozni. E miatt 
jöttek annyira tiizbe a kormány és kamara 
Belgiumban, hogy nemcsak kereskedelmük és 
iparuk érdekét, hanem még politikai bizton­
ságukat és nemzeti függetlenségüket is kocz- 
káztatták ? Ezért kellett finanezminiszteriink- 
nel< Parisba menni ?

„Ezért igyekeztek a párisi hivatalos la­
pok a frauezia chauvinismust elannyira tulin-
gerelni. s kormányunk illegett a külföld ellen­
séges szándékát sejtetni.“ Mi soha sem ismer­
tük el ezen feltevések fontosságát, s ime a 
tények igazolják, hogy mennyire igazságunk 
volt.“

A trónbeszéd, melyet a görög király a 
kamarák megnyitása alkalmával tartott, most 
már előttünk fekszik. Többek közt az is állit- 
tatik benne, hogy az idegen hatalmasságok­
hoz! viszonyok kitűnőek, s hogy a bandita- 
ság a hadcsapatok által erősen üldöztetik. E 
két kérdés mindjárt egymásután következik a 
trónbeszédbeu. a miből láthatni, begy miféle 
kérdések foglalkodtatják leginkább a hellé­
neket.

Belgrádiam a kormányzóság a követ­
kező szavakkal zárta be a skuptsinát : ..Öl­
vén év után most fejezte be Szerbia önálló­
ságát. miután maga adott magának alkot­
mányt. Az alkotmányban nagy kezesség fog­
laltatik a trón megszilárdítására. A fejedelem 
felelőtlen és sérthetetlen. Vér nélkül jutottunk 
szabadsághoz, s azt renddel egyesítve az or­
szág virágozni fog.“

Újdonságok.
\ A s á s k á k r 6 1. A múlt vasár­

nap julius 11 - én városunk polgármestere N - 
Kállóból azon hivatalos távsürgönyt vette, 
hogy a gelsei határban levő sáskák egyrészt* 
felkerekedvén délkeletnek tart. Másnap hét­

főn Silye Gábor hajdukerületi főkapitány egy 
hivatalos levélben tudatja a polgármesterrel, 
hogy a sáskák nagy serege a lugosi és v.- 
pércsi Nagy Fiilöp pusztán megteleped vén nagy 
pusztításokat tesz. Tehát hogy az ily közelről 
fenyegető nagy veszély ellen városi törvény- 
hatóságunk a szükséges óvóintézkedéseket 
jó eleve megtehesse: az erdőmester és alól- 
Írott, elindultunk, hogy a helyszínén biztos tu­
domást szerezvén a már két felől is hivatalo­
san tudatott sáskajárásról a városi hatóságot 
biztos tudomásra juttassuk.

Az erdőmester a Savóskutnak indulva a 
hadházi és sámsoni határokat szándokozott 
megvizsgálni és ott tudakozódván még az nap 
Gelsére ment velem találkozandó. Én a n.-cse­
rén , Halápon keresztül V.-Pércsen igyekez­
tem tudomást szerezni a dolog mibenlétéről 
V.-Pércsen csakugyan azon tudomást sze­
reztem a városhadnagyától, hogy a N. Fülöpi 
pusztán is van ugyan kevés sáska a tengeri 
vetések közt; de azok még aprók és kevés 
kárt tettek; hanem a lugosi és Sz.-György- 
ábrányi határban nagy mennyiségben vannak 
és sok búzaföldet elpusztítottak.

Ezen értesítés után Gutra mentem, az 
erdőmesterrel találkozandó. Onnan másnap 
az az szerdán reggel Lúgosra kimenvén, ott 
azon értesítést vettük, hogy azon pusztító 
férgek, melyek az ő határokon nagy mennyi­
ségben különösen a tiszta búzát, de helyeu- 
kint a rozst is pusztították, nem sáskák vol­
nának, hanem különféle nemű és fajú kabó- 
czák(köznyelven szöcskő) melyekből több pél­
dányt üvegbe zárva elhoztunk magunkkal, s 
Kovács János tanár úrhoz megvizsgálás vé­
gett elküldöttcm Kovács János tanár ur eze­
ket megvizsgálván, az ötből negyet valóságos 
vándorsáskának találta , egy pedig zöld 
szöcskő volt

A lugosi határból azonban már keleti 
irányt vettek a sáskák, s valószínű, hogy vi­
dékünket nagy veszély nem fenyegeti. H. G.

\ esz)) r é in i László ur értesít, 
hogy azon hírnek, mely hozzánk beküldetett 
ujdonságképen, mintha ő házát Csanak József 
vagy másnak eladta volna, semmi alapja sincs 
Egyébiránt most is fentartjuk azon tegnap 
nyilvánított óhajunkat, vajha e ház a város 

I fóutezája csinosságának emelésére mielőbb fel- 
j építtetnék.

= Szerkesztős é g i és kiadói 
irodánkat mától kezdve a főpiaczon levő 
Vecsey-féle házba tettük át, hol is földszinten 
balra kérjük mindazok látogatását, kiknek a 

! szerkesztőséggel vagy kiadó hivatallal elin- 
jtézni való ügyük van. A szerkesztőséggel ér­
tekezhetni d. e. 8 órától 12-ig, d. u. 3—7-ig.
! --- A í ! e 1.’ nini li V 1 1 V ííA f őiskolai nyilvános 

v i z s g á k és pedig a felsőbb hallgatókéi 
ma, az ünnepélyes isteni tisztelet után a főis­
kolai imateremben kezdetüket vették. Ezek 
minél tömegesebb látogatása a tan- és neve-
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■ lésügy barátai részéről csak buzdifolag fug 
hatni, úgy a tanuló ifjúság szorgalmúra, mint 
az illető tanár urak ügybuzgalmára.

= A Tornay-féle vendéglői he­
lyiségeket f. liő 20-án Mayor (iyörgy 
vészi át, ki a múlt évben a Szikszay féle sör- 
csarnokot bérelte.

*u j,; g y i d ii b e n nagyon felka- 
,„Itatott nálunk a főrdőház építtetésének esz­
méje ; és valóban nem is ok nélkül, mert a 
nagy erdőn létező efféle hely iség.kényelmitekin- 
tétből különösen télen nem felel meg a kivá­
nalmaknak, de meg a szükségletre nézve ki­
csiny, sőt. hozzá, még ott gyakran a viz hiá­
nyával is kell küzdeni. Óhajtandó volna, lm 
vállalkozók akadnának a kialvót eszme fel­
élesztésért* és loganatositasára. 1! Ízt on lii-z- 
sziik, hogy itt benn a városban aranybánya 
lenne egy építendő ftirdóliáz.

»• I) j r s é rőttel említjük fel ama 
kegyeletet, melyet az. elhunytak iránt tanúsí­
tott a város és egyház akkor, midim a < zcg- 
léd ntczai sirkert rendezése körül oly ernye- 
detlen buzgalommal intézi,edett. A rendezés 
vs tapintatra vonatkozókig különösen ki kell 
emelnünk l'fansmid Kálmán mérnök urat, 
majd városunk egyik szép képzettségű fiát, 
Nagy Antalt, kik valódi paradicsommá vará­
zsolták az enyészetnek eme csendes biro­
dalmát.

— A csel v d r e II d s / e r — ha van — 
városunkban oly rósz lábon áll, hogy a gazda 
épen nincs biztosit\a cselédeinek állandó­
ságáról ; azon figyelmetlenség, mely e téren 
tapasztal ható. káros befolyással van a há­
zirendre. gazdászati és üzleti viszonyokra: S 
habár elismeréssel kell is vennünk alkapitn- 
nyiink azon erélyes eljárásait, miszorent, 
egyes esetekben a gazdák érdekeit szemeiéit 
taitvu. a légyelmetlenségnek útját vágni, 
igyekezett, lennmrad azon óhajtás, mint 
társadalmi szükség, hogy állandó cselédreml- 
tartást kell alkotni: a mit a kapitányi hivatal­
tól várunk.

— Meghaltak: .luk i:t. hntvut. Deák Ver.- 
né Szabó Zsuzs. év. tiidösorv.. csapóul. Nagy 
Bálint I. l'Nzlei lé| év. béllob

18C4-beu történt eseményre vonatkozik, s így 
törvényellenes dolgot magában nem log oi. — Al­
másé képviselő vádat nem mondott, hanem ha 
beszéde vádnak vétetik, azt fentartja; s megne­
vezi hogy a kérdéses semmisítő széki lag: loth 
Lőrinc/.. Az igazságügyminister vizsgalatot log 
rendelni, s figyelmezteti Almásyt, hogy készen le- 
irveu, ha vádja alaptalannak bizonyul, — az elég­
tételre. — A minister nyilatkozata tudomásul \e-

Lónvai pénziigvér: felel több interpellál in­
ra ■ azt mondja, bogy a bírák kinevezése foly tan 
s/iikséglemlö költségre nézve tnkmokosságot 
akar „cm a bírák fizetésénél . liánéin azon ókból, 
mert’ reméli, liogv a békebirák intézménye (lesz­
nek tehát V!) sok kiadást megkímél; no abba jel 
zi. liogv az 18(18. évről jelentékeny bevételi lobb­
iét log’niiitatkozni. — Miután jelen évben a hon- 
véiNég felszerelésére nézve a kormány lelliatal- 
,„áztatott s millió,pénztári utalvány kibocsátására, 
mai napig pedig ily utalvány forgalomban turns, 
a honvédség felszerelése fenn nem akad, mert er­
re a központi pénztáiban ->,000,000 fit vnn ké­
szén. fiiezy K. egyebek közt azt mondja erre. 
hogy „lementével (iieséril a napot.“ nieU bar 
pénztái i utalványt nem látott, de honvédség lel- 
bzovvlvst sem látott.

Tis/u K. vszrevvtvlérc. liogv t. i. szeretne 
Halni, mik fedeztettek a régi hátralékokból, mik 
a tavalyi bevételből: feleli a pénzügyéi*, hogy 
„emrsak a rendkívüli, de a rendes bevételek sem 
folytak be. A pénzügyéi a Szabadka ellen el­
rendelt adóexeciitióra nézve tett interpelláló foly­
tán feleli, hogy Szabadka mintegy '200,000 frtal 
van hátralékban, azért van ellene exeeiitió. Ebben 
Mnkics meg nem nyugszik, liánéin fentartja ész­
revételét. — 1 /után’ több megyének megyei Költ - 

I ségvetéséböl tett levonások ellenében beadott 
kérvénye a belügyminisztériumhoz utasitatott 
s/ükseg esetére pót hitel kéthetese végett. —Leg­
közelebbi illés estve ti ólakor.

A lórendi (!) házban Temcsáiiyi indítványa 
— Wciiklieim heliigyér ellenzése daczára —el­
fogadtatott, a főrendiházból választott delegátu­
soknak a képviselő házból! delegátusokéival! 
egvenlö napidijak megállapítására nézve.

szággyiilési tudósítások búi kit is meggyőznek en­
nek igazságáról. llerislmaimak kétségkívül igaza 
volt, midőn a „családi vasút“ tegnapi megsznvoz- 
tatásakor azt monda, hogy gőzerővel tárgyaltatik; 
miután pedig in principle elfogadtotta mai részié 
tes tárgyalásnál, egy szónok sem érvelt többé el­
lene ; jói tudván, hogy érvelése vajmi keveset n 
a majoritás „szavazzunk“ zaja ellenében. And- 
rássy gr. tehát a „mindent megnyertünk“ mellett, 
„nyertünk valamit“ is mondhat , miután vele 
együtt a fél ország meg van győződve arról, hogy 
e törvényjavaslat, került legyen ki bár Miliő gr. 
gyárából csak a miliisterelnök ur és családja, ér­
demeinek méltánylása végett készült s mi nem 
kételkedünk . hogy az ily véletlenül vasúthoz ju­
tott zempléniek, csupa hálából, jövőre is a nemes 
grófot lógják megbízni érdekeik képviselésével.

A lapokban néhány hét óta megfordult a 
hír, s ha meg nem ezáfoifatásóból egyszersmind 
valóságára is szabad következtetnünk : Lányai 
urat nemsokára mint közös pénziigyministert lesz 
szerencsénk üdvözölni. A magyar ember keblét 
jóllehet némi büszkeségi érzet szállja meg azon 
gondolatra, hogy „löldi“-je már most milyen 
nagy ur lesz Bé’csben. Ítészemről, sajnálatom­
ra, sangvinicus véralkattal sem rendelkezvén, e 
Iliit mm látom oly rózsás sziliben, mint az talán 
sokak előtt fénylik. Előttem ugyanis az alakuló 
félben levő számvevőszék, igenis nagy sötét pon­
tul tűnik iül a közös pénzügyőri ran lére egén. 
E számvevőszék, mely Becsben lóg székelni, 
melynek egy tagjává sem említőnek valakit la­
zánk fiai kiiziil, mely az állami kiadások ellenőr­
zésére fog életbe léptettni: e számvevőszék töké­
letesen fölöslegessé fogja tenni a közös pénzügy- 
őrséget s mi nem kétkedünk, hogy meg alakulása 

j után rövid időre szóba is fog hozatni s akkor — 
Lányai uron szép szerével túl fog adni a kor­
mány.

Addig azonban élvezze bontatlanul a imilé- 
kony dicsőséget, melyet léje köré fűznek banká­
rok tőzséneks részvény társulati igazgató-tanácso­
sok. E modern fajról más alkalommal! Jámbor 
keresztényi kivánalom roszul esnék az olvasónak 
s — nekem is. i* tüneményes osztályról komoly 
értekezést írni.

Országgyűlési értesítő.
A képviselőim/ jul. M-ki ülésében a főren­

di (!) ház allal álküldettek a bitói hatalom gya­
korlásáról és a győr-grárzi vonal kiépítéséről 
-./óló törvényjavaslatok ; szentesítés alá terjesz­
tetnek. - A lírákká kinevezett képviselők le­
mondásának elfogadására elnök felhatalmazta!ik.

Czegléd város törvén)hatósági rendezése tár­
gyában Bnhory kérvényt nyújt be. A magyar- 
gácsországi vasul iránti (ölvényjavaslat elfogad­
tatott. — Az igiizságiigyministcr lelel a 1000 Utal 
megvesztegetettnek állított bitóra vonatkozó in- 
lerpcllallókra, miszerint a vádalatti eset nem meg­
vesztegetés és nem is Iliről eljárásra vonatkozik, 
hanem ügyvédi (tij behajtása körül forog, n mi

Sziporkák.
' lágy szerkesztőségnél bizonyos úri ember 

erősen reklamál az ellen.hogy azt merték az újság­
ba tenni, mintha ö házát eladta volna. Ez rá néz­
ve meggyaláztatás: ez hitelére nézve iosz hi- 
.izemmel intézett csapás stb. Azonban nem 
mondja, hogy ha flö.OOO frtot adnának házáért, 
oda nem adná! No. az. már egészen más! Ez pe­
dig valósággal Így történt.

* Nagyon esett az eső; N. urat utbanértc a 
színház közelében ; olt jutott eszébe, hogy nincs 
nála esernyője í s jó távol eső lakára visszasza- 
ljult esernyőjéért; menet úgy elverte az eső, 
hogy csupa viz lett. — Színház után szép derült 
időben vitte haza lucskos ruhában szárazon ma­
radt esernyőjét.

Fővárosi értesítő.
Lest. jul. Ui-ám

í Az államgépezete a hőség és a kutyana­
pok daczáva sem nyugszik s a képviselőhöz teg­
napi zárt ülésében elhatározd, hogy utolsó ülését 
még csali csütörtökön tartja. Az elintézendő tárgy-
httltníiv «>'/t nnm imioimIí mnsliPD

*’■ A in a g y. t u (1. a k a d é m i a jul. 12-iki 
miUhematikai s természettudományi illésén érde­
kes előadást tartott Szabó József „Az amph- 
ibol trachytok“ ezimii értekezéséből, melynek 
kapcsában egy nagy és kitünően kidolgozott tér­
képet mutatott be: „Hcvcs-szolnokmegye főid- és 
talajtani térképét.“ mely mind nagysága, mind 
gondos kidolgozása és pontossága által a közfi­
gyelmet magára vonta. Ezután Krnapét* olva­
sott értekezést Tóth Ágoston honvédezredes­
től a európai nemzetközi fokmérésről. Következ­
tek a jegyző jelentései.

A magyar orvosok és természet vizsgálók 
felhívták az akadémiát, bogy a fiumei uagy-gyii- 
lésén leendő képviseltetéséröl gondoskodjék.

Batizfalvi utolsó értekezésének tiszteletdi­
ját :I0 ftra kiegészítve vissza ajándékozza.

líeszterezebányáról metcorologiai észlelete­
ket küldtek be.

A jövő ülés tárgyai lesznek : Kszterházi ná­
dornak egy országgyűlési javaslata Salamon Fe- 
rencztől. s Yecsey értekezése a fogyasztási egyle­
tekről.
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olyan orvosoknak is, kik nem születtek szükség­
kép a pyrcnci hegyek illegett. Dr. t’liargi liomöe- 
pátháról szólunk itt. Nem régiben egy magas 
hölgyhöz hivatott a Tiiilleriákba, ki tőle fájdal­
mai megszüntetésére segély kért. Azonban azon 
feltételt kötötte ki, hogy az orvos ha látogatásait 
teszi, mindig a hál alsó kis lépcsőn jöjjön fel, ne­
hogy a főlépcsőn rendes orvosával találkozván, 
ez magát sértve érezhesse. — Az orvos erre azt 
felelte, hogy nem fogadhatja el a feltételt, miután 
azt nem ugyan személyére, de azon iskolára néz­
ve, melyet képvisel lealacsonyitónak találja. — 
Tehát ha szükség van ream, akkor nyíltan, a fő 
lépcsőn fogok járni, ha pedig az nem lehetséges, 
ekkor nagy sajnálattal vagyok kénytelen kinyi­
latkoztatni hogy tudományomat nem bocsátha­
tóm rendelkezése alá. - Hogy a magas hölgy 
mire határozta el magát, arról ezúttal még hallgat 
a krónika.

Az Ambigue színházban egy öt felvonáson 
vígjáték került színre. Írták Doste Monier és Dor-
nay Gyula. Cziuie: Itichelieux Fonhiinblauhaii...
A közönség közt azon hir terjedt el, hogy annak 
eredeti czime más volt, és pedig „Koalier ur Sa- 
int-Cloudban,“ s ez az egész darabnak valami pi­
kant ingert kölcsönzött. Minden szóban a jelen­
legi személyekre vonatkozó ezélzásokat kerestek

és találtak,s oly találóan vont párhuzamokat lát­
tak. ami talán a szerzőknek eszökágábnn sem 
volt. . . .

Az Opera Comiipieban Anbei* „Szerelmi ál­
ma" próbái a legnagyobb buzgalommal folynak. 
F, színház igazgatósága ezen kivid még „Romeo 
és Júliát“ is meg akarja szerezni, s legközelebb 
előadatni; e hir a zeneművészeti körökben igen 
nagy feltűnést okozott. — Rómeót Capoul fogná 
énekelni, azonban csak azon teltétel alatt, ha fi­
zetését, 10,000 frankkal javítják. Most éveukint 
00,000 frankot húz, s mellékes keresete is fel­
megy 20,000 frankra.

Az „Egy Parvenue“ ezimii darabnak, mely 
a lheátre Franeaisbnii van próbára Kitűzve, egy 
liajósliadmigy a szerzője, ki több jeles irodalmi 
dolgozatot közhitt a Revue des deux Mondénban. 
A Parvenue szerepét Devoyod kisasszony fogja 
játszani. — A szerző e darabban azon fajta nőket 
akarta rajzolni, kik mindent igéinek és semmit 
meg nem engednek ; néhány párisi cocodotte e 
darab tükörében ijesztő valóságban fog saját 
arczképére ismerni.

Ecuillet, Oktave St.-Loba vonult vissza, s 
ott egy regényen kívül egy comicus librettón dol­
gozik, mit Leuven urnák ígért.

TÁRCZA.
Párisi apróságok

— Tudvalevő dolog, hogy Don Carlos Al­
lons testvéréhez irt levél alakjában egy nyilat­
kozván) t lelt közé. melyben azon kegyes óhaját 
nyilvánítja, hogy a ti ónhozi joga, népjének szere­
tet e által megélösittetnék, mely esetben szívesen 
magára vállalná, hogy vagy megmentse* a spanyol 
népet, vagy azért életét áldozza. A „Figaro" azt 
véli, sokkal egyszerűbb lett volna egyenesen a 
spanyolokhoz a következő levelet intézni: „Azt 
olvasom az újságokban, hogy minden áron királyt 
kerestek magatoknak. Gondoljatok egy keveset 
ream is. Tudom ugyan hogy családom ellen kissé 
elfogultak vagytok, mert talán őseim nagyon sok 
embert felakasztanak és agyon lövettek országo­
tokban, de azt is gondoljátok meg, hogy egy em­
ber sem leliet tökéletes. — F.n meg igen igen li­
stai vagyok, s gazdag nem levéli, valóban isten­
nek tetsző dolgot cselekednétek, ha valami ran­
gom és hajlamaimnak megfelelő álláshoz juttat­
nátok.“

A büszkeségre azonban nem csupán a spa­
nyoloknak van jogosultságuk, hanem, még az



/ fc 'S

/ V(, s1 1

pk en 
igaza 

zavaz- 
ltatik; 
észle- 
ibé i'l- 
•sct ér 
. Ami- 
icllett,
1 vele 
I, hogy 
ikú gr. 
Ijíl, vi ­
lii ni in 
híz ju- 
lU'iiivs
ésével.
I'dlill a
remiiül 
I.ónyju 
>rt Ivíz 
keblét 

■g azon 
milyen 
ilatoiu- 
z\ éli, v 
z talán 
alakuló 
ét pou- 
1 egén. 
'ékelni, 
kit l:a- 
-ller.ui- 
k löké- 
oizügy- 
akuliiea 
ikor — 
a kor-

x műié- 
banká- 

euiúcsg- 
Jámbov 
.'ásónak 
komoly

. 12-iki 
n érde- 

; amph- 
nelynek 
ott tér- 
lobi- és 
a, mind 
a közfi- 
i v olva- 
izredes- 
vetkez-

zsgálók
gy-gvü-
ék.
Teletdi-

zlelete-

íázi liá­
non Fe­
li egy le-

kát lát­
na sem

elmi ál­
lóknak. 
„ liomeo 
iözelebb 
en igen 
il fogná 
t, lm ti- 
k'enkint 
: is tel -

mely 
zve, egy 
irodalmi 
ídesban. 
iy fogja 
ta nőket 
I semmit 
xlotte e 
tg saját

vissza, s 
tón dol-

Pesti röppentyűk.
(Julius 15-án).

Nesze semmi, fogd meg jóik . . .Ugyan ki 
gondolta volna, bogy a linezi püspök ur vsak 14 
napi kóterre lesz elitéivé, ama bűnéért, hogy 
nyomtatványban a törvényhozás ellen lazított 
pásztori körlevelében s rósz ösvényre akarta nyá­
lát terelni! Persze egyelőre a püspök ur azt gon­
dolta, hogy öt világi bíróság el sem Ítélheti, mert 
..az ü országa nem ebből a világból való.“ a mint 
mondja. (De azért e földi országban jól esik fül- 
i sipnie azt az 50 ezer lőrintecskál, a mennyi egy 
linezi püspök jövedelme e göröngyös, világon!) 
De bizony eszébe juttatta a világi bíróság a da- 
czoló főpásztornak, hogy a kecske se menne 
saját jókedvéből a vásárra, ha érezbetőleg nem 
ösztönöznék — hátulról; hiúba appellált ö is „az 
ó országára,“ hol vsak majd akkor vontatják szá­
madásra. ha e földi silány világból elköltözik. Az 
esküdtszék Ítéletével persze az álinmiigyész. nem 
lehetett megelégedve s a csendzavarás bünkisér- 
lése miatt 6 hónapi áristomra nyujtá be az instán- 
cziát. (Mi már nem fösvénykednénk, hanem ke- 
rekszátn egy évig hüseltetnök a püspök urat, 
hogy lázitási heve kissé higgadjon.)

légy lap kifigurázza a német delegaczió el­
nökét. hogy megválasztatása után, a zsebéből 
vette ki az ebire elkészített beszédet, de még a 
felolvasás daczára is csak bakgadozott és nyögött 
bele, hogy szinte szakadt homlokáról a veríték... 
No bizony! Mintha az elnöknek nem szolgálhatna 
az vigasztalásul, hogy Mózes is hebegő és dadegó 
volt, inig Áron fivére ékesszóló; de azért Mózest 
a Pharaó király leányának bölcsődéjében talált le- 
leuczct tárták különbgyereknek. Sovány mentség, 
de mentség! A ki jobbat Imi, szolgáljon vele az 
illető elnök urnák V . . .

Van egy ultramontan lap, melynek ama bi­
zonyos Török dános és Lonkai Antal urak a ki­
adói. ügy hívják a furcsa hírlapot a közéletben, 
hogy: „Magyar alom.“ Ez a furcsa hírlap, hétfői 
számában ugyancsak neki formed néhány lapnak, 
hogy merik azt állítani, bogy a szentséges pápa 
ismét egy szegény szerencsétlen embert gyilkol­
tatok le titokban. Az a 1 o m egyátalában nem 
ngyilk olásra veti a fösulyt, hanem a titok- 
h a n kifejezésre, s azt mondja, hogy már e szó 
magán hordja a hazugság bélyegét. Furcsa 
okoskodások. Csakhogy e prókátoroknak ily érve­
léseit a közvélemény itélőszéke nem igen szokta 
elfogadni.

E naiv őszinteség is a „Magyar alom“ czikk- 
jéből került. . . De ide igtatjukszóról-szóra, mert 
ez némi szerénységre s önnön gyengeség tudatára 
mutat; már pedig valami gyengeség beismerése 
fél m e g j o b b u 1 á s!. . . íme: A leydeni egye­
tem nagy termében legközelebb élénk disputatió 
folyt ezen tliema felett: „A protestántismus Ma­
gyarországban, a legutóbbi 20 év alatt.“ Kovács 
Ödön székely - keresztúri születésű hazánkfia 
tett ugyanis ligorosumot a thcologiából, mely a 
tudori kalap elnyerésével végződött. Kuen tanár 
üdvözlő az ilju tudort s többek közt mondd: „Hi­
szem és remélem, hogy a harezokban és győzel­
mekben gazdag magyar protestáns egyház, mely 
kitűnő tanulónkban egy uj küzdőt nyert, az em­
beriség nagy és nemes harczábnn uj barátokat 
lóg szerezni, s hogy a szabadságért küzdők dicső­
sége és öröme el fog terjedni az egész világon. 
Harczolásra nem fog neki itthon senki alkalmat 
szolgáltatni.“

Irodalom

— Alulirt tisztelettel tudatom a t. ez. kö­
zönséggel, hogy a „C o r v i n a“ (olcsó könyvkia­
dó részvénytársulat) főiigynökségét Debreczen és 
vidékére, elvállaltam. — Felkérek tehát min­
denkit, kik e hazalias és műveltség terjesztő ne­
mes irányú társulat fölvirágzását elüsegitni óhajt­
ják, szíveskedjenek a következő rendkívüli ked­
vezmény melleit 5 vagy 10 írtai pártoló taggá 
lenni:

1. A pártoló tagok kiadványainkat az ere­
deti árnál tetemesen olcsóbban kapják ; még pe­
dig 10 írtért (mely összeg aláírás alkalmával az 
ügynöknél, vagy igazgatóságnál előre fizetendő,) 
800 nyomott ivet 5 írtért, pedig 130-at fognak 
nyerni.

2. A pártoló tagok könyvilletményükct a 
társulat folytatólag megjelenő kiadványaiból tet­
szés szerint választhatják.

8. Hirdetések eszközlése alkalmával a pár­
told tagok 15“ „ dijelengedésben részesülnek.

4. A pártoló tagok részesülnek a társaság 
tiszta nyereményében, egy bizonyos meghatáro­
zandó százalék erejéig, mely tetszés szerint kész 
pénzben vagy könyvekben lesz fizetendő. E sze­
rint a párloló tagok a társulat valóságos részve­
vőivé válnak.

E társulat rendelkezésére a legtekintélye­
sebb iroi és bírálói erük állanak; kiadványai 
mindazáltal magyar könyveknél még eddig nem ta­
pasztalt jutányos árnak leendőnek, mi is remény leni 
engedi, bogy a t. ez. közönség e társulatot méltá­
nyos elismerő pártolásban részesitendi.

Végül Debreczen és környékén lakú, azon 
taniló, lelkész, kereskedő s jegyző urakat, kik 
aliigynökséget vállalni óhajtanak, felkérem hogy 
eziránt hozzám fordulni szíveskedjenek.

líj. Csáthy Károly, mint a „Corvina“ 
íuiigvnöke.

Különfélék.
=» Tanulók Iá zz ad ás a. Párisi tudósí­

tások szerint a Lyceé Louis de Grand néhány nap 
óta teljes lázzongásban van. Már az iskolai év 
kezdetén panaszkodtak a növendékek az élelmi­
szerek minősége és mennyisége felett. Jó ideig a 
szép Ígéretek által le hagyták magokat csilapit- 
tatni, de a mik ugyan soha be nem váltattak. A 
midőn nehány nap előtt egy asztalon több adag 
étel hiányzott, egy növendék panaszt emelt a fel­
ügyelőnél, mutatván neki az üres tálat. Ez tréfá­
san válaszolt, lmgy köszöni, nem kér, ő már ebé­
delt. A növendékeire a tálat a provisorhoz akarta 
vinni, de ebben a felügyelő által megakadályozta­
tott. E folytán átalános morgás támadt, mire a 
censor sietett elő. Ez is miután vonakodott a nö­
vendékeket kihallgatni, kipisszegtetett. Másnap 
két növendék, ki a többit vezette elzáratott. Erre 
az egész osztály feltámadt, s a becsukottak kibo- 
csáttatását követelte, s este a tanügyminiszter- 
hez panaszlevelet menesztettek. Mintán a kis láz- 
zongók még mindig nem bocsáttattak szabadon, 
másnap is tartottak a zavargások. Ennek követ­
keztében 11 növendék kiutasittatott, mi aztán a 
kedélyeket a legmagasabb mérvben cíkcseritette. 
A székek, asztalok összetörettek, ablakok, tükrök 
beverettek, s a növendékek egyes osztályokban 
cltorlaszolták magokat, s a marseilléset kezdték 
dalolni. Az ez intézetben különben ritkán megje­
lenni szokott tanügyminiszter látogatása sikerte­
len maradt, s az egész kellemetlen ügyet csupán 
csak úgy lehetett elintézni, hogy 125 növendék 
szüleihez haza küldetett. Ez esemény annyival 
sajnálatosabb, hogy épen a vizsgák előtt történt, 
s több lap appellál Duruy ur kegyes elnézésére. 
A íranczia tüzes vér úgy látszik még a növendé­
keknél sem tagadja meg magát.

= Vasúti szerencsétlenség. A Bo­
roszlóból Berlinbe f. hó 11-én este 10 óra után 
indult gyorsvonattal, nem messze az alsó-szilézia- 
marki pályaudvartól, sajnálatra méltó szerencsét­
lenségtörtént. Ugyanis egykocsi, melyen egy ur és 
hölgy ültek a kocsis vigyázatlansága folytán a vas­
úti töltésre került, s azon annak hosszában haladt a 
város felé. A kocsin ülő egyének sem vették észre 
a veszedelmes irányt, melyben a kocsi haladt, 
csupán akkor jöttek annak tudomására, midőn a 
vonat velők szemben robogott. A mint a ló a vo­
natot észrevette, megijedt és félre ugrott. E perez 
ben a kocsin illő utasok is leugrottak, s csak igy 
menekülhettek meg a lcgszürnyübb haláltól. A 
mozdony a kocsit Ízre porrá zúzta, a rajta levő 
kocsissal együtt. A ló megfoghatatlan módon sér­
tetlen maradt. Legnagyobb hiba terheli itt a pá­
lyaőrt, ki elfelejtette n vasúton keresztül vezető 
utat elzárni, s a ló csak igy fordulhatott fel a pá­
lyára.

= Folyó év szept. 1 -jövel az 18iiü-ki kibo­
csátású levélbélyogck, borítékolt és ujsúgbélyegek 
egészen használaton kívül helyeztetnek, s az 
azontúl ily jegyekkel ellátott küldemények bér- 
mentetleneknek fognak tekintetni.

Belföld.
K a s s

(H) Legközelebb megtartott országos vásá­
runk nagyon silány volt. A gyapjúnak két hétig 
nyitva állott piaeza lett volna ez. A nagymennyi­
ségű készletek azonban eladatlanul hevernek a 
raktárakban s a vidéki uradalmak gazdasági épü­
leteiben. Attilában miótaAngliaAusztráliából nagy- 
menyiségü gyapjukészletet szállít az európai con- 
tinensre, ez üzlet igen pang. Országos vásárunk 
lefolyásából ki kell még emelnem városi kapitány­
ságunk azon elmés ötletét, mely szerint minden 
helybeli s vidéki vásári tolvaj arczképét lefényké-

óvatosakká tévé a vásárosokat a gyanús külsők 
iránt. Nem is történt semmi tolvajlás.

Növelés-tanítás-ügyünket illetőleg, fel kelt 
említeni azon nagy horderejű mozzanatot, mefy- 
néltogva szabedclvü gondolkozás» városi képvi­
selőtestületünk a közös és nemfelekezeti vagyon­
ból fentartott külvárosi nép és belvárosi 7 osztá­
lyú mintaelemi főiskolákat í. hó 5-én tartott ülé­
sében községi közös iskoláknak nyilvánította 42 
szavazattal 12 ellenében. E kérdésben a jobb és 
baloldal egy elvet vallott, s-kán az iskolaszék is 
megalakult.

Az erdélyi kormányzó, Pécbi Manó gr., vá­
rosunkban tölti szünidejét. Itt érte őt a legköze­
lebbi, lapjainkból ismeretes kitüntetés.

Színházunkban pünkösdtől egészen jul ele­
jéig valami Dorn IT. igazgatása alatt álló német 
társulat működött. Mily túlnyomó még most is 
itten a német elem és szellem, mutatja azon kö­
rülmény, hogy minden este zsúfolt ház előtt ját­
szott. Most meg Drágus K. ex. színigazgató ját­
szik nejével súgó nélkül émelygős és minden kri­
tikán alul álló drumoletteket, hogy annál rövi- 
debb ideig tartson láng-Look chinuiuak öltözött 
s vallott lurchenfeldi német kóbor bűvész csepü- 
rágási s tüzes kard elnyelési kínlódása. — Kevés 
ember látogatja ez utczára való komédiákat.

A pesti tanosztály feloszoltatváu, igen sok 
lovas s gyalog honvédtiszt és közvitéz érkezett 
meg a tiszai kerület itteni főhelyére. Katona do­
logról Írván, tehát azt is ide jegyzem, hogy az 
ország egyik jogos kívánalma már részben telje­
sült nálunk azáltal, hogy nem rég érkezett meg 
városunkba a 05. sz. Lujos-\ iktor főhg nevét vi­
selő magyar gyalog sorezred, rózsaszín hajtókás 
és sárgagouibos kitűnő zenekarával. Annyi már 
most itt a magyar baka , mint vasas német az al- 
füldüu.

Az egész Ilernád völgyében gazdag aratás 
lesz. A hegyalján sem ártott sokat a kora fagy. 
Újra neki hajtottak a barázdák , s az el nem fa- 
gyottakkal együtt bő szüretet Ígérnek. Legalább 
igy beszélnek a gazdák.

Külföld.
= A bécsi olasz követet Pepoli marquist 

sürgetve Flórenczbe hívták. E mögött igen ko­
moly diplomntiai eseményeket sejtenek. Talán 
összefügg ez a római kérdéssel, melylyel az olasz 
kormány most igen erősen foglalkozik.

= Az éjszak németországi posta ma igen 
kevés politikai hirt hozott. „A Militarismus job­
ban uralg ma, mint valaha. Katona a kormányzó, 
katona a miniszterelnök. Csupán a katonaság azon 
azon egyedüli osztály, mely rendszeres fizetést 
húz, s a melyek kiadási megszorításokat nem 
szenvednek. Majdnem mindennap az alkotmány 
egyik vagy másik pontjával történik ellenkező. 
Így különösen a garantirozott személyes bizton­
ság megsértése által,“ igy panaszkodik a Nord- 
dcutse Allgemeine, Bismark közlönye — neiu 
ugyan a berlini, hanem madridi állapotok 
felől.

= A hivatalos tiórenczi lap jelenti, hogy a 
parliamenti cnquctebizottság , már végleges 
határozatokat hozott, s ezeknek szerkesztésével 
az elnököt és alelnököt bizta meg. A nyilatkozat 
egész negativ értelemben leeml szerkesztve, s az 
ezt megelőző indokok a bizottmány által egyhan­
gúlag fogadtattak el.

= A „Moniteur beige“ közli a vasúti ügy 
jegyzőkönyvét. Ez a régi vasúti egyezségek 
helyébe uj alapvonásokat hoz, a belga-, hol: 
landi- , íranczia kereskedelmi viszonyok fej­
lesztésére, s tartalmazza még a belga államvasut 
és íranczia keleti vasút közti egyezményt vala­
mint az utóbbi és a németalföldi vasút közötti 
egyezményt is. A többi határozmányok egyeznek- 
a már ismeretes részletekkel.

— Parisban jól értesült körökben beszélik, 
hogy a külügyminiszteri tárczaraGrammont her- 
czeg fog Bécsből haza hivatni. — A törvényhozó 
testület rendkívüli ülésszaka egyenesen a minisz­
térium újjáalakítása elodúzhatlan szükségessége 
által követeltetek. — Az a kire, hogy Laválette, 
Grassier és Barocke is visszalépnek. Valószínű, 
hogy n császári ház minisztériuma meg fog szüu- 
tettetni. A különböző ininiszterségi combinatiok- 
ban Segris, Louvet, Talhouet, Chevandier és 
Drouyn de Louis nevei is cmlitteüiuk.

Legújabb
= L euibe rg, jul. 14. A dublini egyesülés 

300 éves emlékünnepe, melyet itt aug. hóban 
akartak megtartani, a rendőrség által betiltatott, 
mivel azon veszély forog fen, hogy politikai de 
inonstratio esetében a köznyugalom meg fogna 
liáborittatni.peztete, s a városház elé kitiizeté
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Bécs jul. 14. ttudleger linzi püspök;
bUntetTsé, ö felsége hir szerint kegyelemből el-!

eDgedL Bécs iul 14. A delegátusok fogadtató-:
sit-V „ mai-var delegátusok meg nem,

“f ftÄ » »'•
» Woi

olasz követ Flörenczből, hova hirtelen az olasz 
kormány által hivatott, Becsbe ma visszatért, 
kormá^ ^adrjdi ju, 14. az uj mimsterium
megalakult. Újonnan beléptek ; Ardanaz, pénz- 
iiyví - Echegaray kereskedelmi,- Beteiia g) 
matügyi minist erek. Zorillaki kereskedelmi mi­
nister volt, az igazságügyi tavezat vette á .

K6nyvésiet
<•* Heckenast Gusztáv könyvkiadó- 

hivatalától a következő uj, nála megjelent köny­
veket kaptuk felemlités végett:

Függelék az uj törvénykezési rendtartás-

ll0A 8Szkcniczey Gusztáv: Magyar csődtörvény es

csődeljárás 2 Irt .
186'’,M-ik évi törvények Mit.
Jókai munkái 48—55, » •' . -l '•
Jósika regényei 29 -■
SrítoPáY: Előadások Magyarország

!,ÍÍrté'"ns—ságharcz: boák farkas;

, Fogságom 1 írt. 40 kr.
Tarka világ per 2.'kr.
Fan Dénes; Okmánytár 11 2 bt- 60 k>- 
Midőn ezen könyveket. — melyek ifj. su- 

thv Károly könyvkereskedésében is kaphatok 
a t. olvasó közönség ügyeimébe ajanlanank, cg)- 

■ szersmind megjegyezzük, liogy a lent nevez . 
munkák némelyikét alkalmilag ismertetni Ingjuk.

Közgazdászat.
-I-ia c z i árak Debreczen, jul. 15-kén, 

i az élet-árakon lényeges változás ne"‘t«rte,‘jk I Kenyér, piaczunkon a nmi nap kévés volt, vuh-k

ről csakis 3 4 knrezagi szekérrel hozatott »
drÍL-án kelt. naponta nelniny krral emelkednek 
az árak mint rendesen takarás idejehen szokott, 

i __ i-est jul. 14 A gabna üzlet ma igen 
s/ük határok között mozgott. Búza úgy szólván 
■ili" került valami a piaczra, Az arak címei fogva 
változatlanok maradtak, s a forgalom mintegy 
Ia ooo mérőre szorítkozott, liszai Wza 87 ff-los 

ír a 1;,- Síi ff-tos 4 ít (IŰ kr. SO ff-tos 4 tt la 
!kr ezek többnyire :t hónapi batáridőre.. Bánáti 

8ú:i , fl-tos I ft «7 kr. mmd vaminazsa 
Iszerint. - A rozs bár kevés került a vásárrá meg 
!is nvuuodtabb üzletet mutatott, s merőnként az 
árak 5 krral csökkentek: 80 ff-tos 3 ft 20 kr, az 
árpa már alig van forgalomban; kukormza bánáti 

ft 32 kr, pesti 2 ft 22 ki, zab IJ oO íí tos
í 1 ft 90 kr, mérőnként.

_ Nagyváradon földbirtokosokból, keres­
ik és ügyvédekből egy második hitel bank lel- 

mtasára consortium alakult. A 11-kén tartott 
uyülésben elhatároztatott, hogy a bank „Nagy-vá- 

■radi polgári kereskedelmi és ipar bank" Mimmel i fő-élébe léptettetni. 3000 db. 100 Mos részvény 
lleend az alaptőke fedezésére kibocsátva.

I ködök 
; állítására

Antaiífy Lajos
órás Debreczenben.
(Holtja a városháza piarzi részén lévé 

.•Töröliliö'Z,*6 czimzett dohány-, szivar- s 
bélyeg-eladási helyiségével egybeküttetésben.)

Van szerencsém a 1. ez, közönség ügyei­
mébe ajánlani a legdusabban felszerelt óra- | 
raktáramat, a lehető legolcsóbbra le- , 
Nxállitott áron, <‘K> óv! Írás­
beli jótállás mellett.

Ezüst hengeróra 4 rubinként frt. IFinom angol mintára -
>ó patent üveggel - - , ~ Kettős fedéllel - - - - lo

Finomabb ar. szegélylyel ugró 1'—1‘ Kettős fedéllel angol mintára 19—24 
Egész aranyozott compassal 12 1A ltcmülllolr - . - - - 20-00
Angol mintára lapos kristály- jHorgonyór4k , melyeket fel-

Gazdászati óra (remouldin') - 15— Híj Imz.m soha sem kell - **—4.« 
Ezüst horgonyórák 15 rubin ;8 napos pendul-nra - - 1. -•'»

kőre, patent üveggel, ugrós 14 lh|
Ezen például m«;máer-

ajánlom arany u r, es nő. or mat i. ' . k boriuik a|alt levő

....... .
legnagyobbig, tökéletesen kielégítő nugv '«< asz *

s c h W a r z w áld, fa li ó r ú i m b 11, e t e 11 e n öles ó árért, kezdve 
t frt 50 krron szinten egy évi jótállás melled.

Hrák-it cserébe elfogadok valódi értékükben, s mivel nálam határozott 
ár van! minden j*4»" "jta van. a csere a t. ez. közönség részéről

igen könvii és biztos.
v i’d ékről, megrendelések a levél átvételétől számítva 5 nap 

múlva küldetnek szét, mivel elvem, csakis egész tökéletes kipróbált állapotban 

levő órákat adni ki üzletemből.
Kijavítások elvállalnának s értük a legmegelégedettebb árt kerek.

Kgy jó házból való Halai ember, k. a magyar és nenM 
nyelvben jártas, tanonczul elfogadtatik.

5 Belgiumi szab. 6—10

szekér-kenő
5 nagy éremmel kitiitetve.

Angol lackkAtráiiy.
Fekete és vörös angol
it asphalt-tetö
Hydraullku#

cement - més/ ,

és !
ttiatmentee téglák

jutányosán kaphatók
Stenzel Józsefnél
Pest, inolnárutcza 20. sz.

Varrógép kisorsolás.
.ry. Van szerencsém tudatni a n. é. kvi-

zonséggel, bogy egy

«•at Ét 130 Irl értékű
Wheeler és Wilson-féle valódi 
amerikai varrógépet fogok, 
minden hozzá tartozó müsze- 

rekkel együtt kisorsolni.
Nyerő a Imda, kis sorsjátékban f. é. szept. t-kén első helyen

kihúzott szám leend. ne,.
Sorsjegyek e ezélra kaphatók alulírottnál dbkmt 2 Írtért o t.
10 sorsjegyre egy ráadás adatik.
A Kép bármely órában megtekinthető alulírott varrogep-rak á- 

rában a Széelienyi-utczábaii, hol is varrógépek jutányos áron foly­
vást kaphatók, s azokon oktatás is adatik.

Ajánjuk ezúttal a legfinomabb keményítőinket ugv kicsinyben, 
mint nagyban a legjutányosabb árak melleit.

15,
Mentze Henrikné

Dclireezen, Széebenyi-ulczáhan.

Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város részéről 

közhírré tétetik, hogy a város tulajdo- 
nához tartozó

szováthi regale vagy is belső, 
külső csapszék, mészárszék, 
bolt, nadályszedési jog és cu- 

rialis telek
jövő 1870. évi jan. t - tői számítandó 3

évre, n városház nagy tanácstermében 
f. 1809. évi évi aug. 15-ik napján tar­
tandó nyilvános árverésen, a városi 
számvevői hivatalnál addig is megte­
kinthető, árverési előleges teltételek 
mellett haszonbérbe log adatni , mely 
alkalomra a bérleni kívánók a kellő bá­
natpénzzel ellátva, ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben, jul. 14 1809.
R*oroHzlay Tászlót

29.— 1 —o kiküldőit tanácsnok.

Eladó
fekvő birtok.

A Vargakerlben 12 kapa- 
föld, részint 6 kapa s zöllö, lugas­
sal, körül nemes fajú öltött termo 
gyümölcsfákkal mindennemű 
szűre telö-e (lényekkel 6
kapa lu ezer n ássál s egy jó ál­
lapotban levő B i g e t t s e I tele 
t c r tn ö - f á k k a 1 , szabadkézből 

j örökáron eladó. —
j Értekezhetni lehet Szab ó 
József tulajdonossal, S z é c s é n i 

1 u t c z a 1658.
30. t 3.

Első magyar
gV‘|i*/.ij-H > a••

franezia
I malomkő-raktár

és
lliozzá való műszerek.

(icphajtó szíjak 
és géphez való

biivöto

Első magyar
gV-iisxij-gyár

IVaoezia
malomkő-raktár

és
hozzá v dó műszerek.

lép darabokból 
Iszerint készítve 
(akár v a r r v a,

; a s g y á r a k, g ő z 
|n v a m fi v e k, v a r r ti g

külföldi legjobbnak bizonyult módszerek! 
akár v a r r á s n é I k ü l, csupán ragasztva és lönkölvc, 

angol úgy német módszerint, m fi- és v i z i - in a l tn o k,| 
p e k, c s é p I ő g t: p e k, c z n kőig v á r a k, b ;

j b ő lök, valaminl|k szárnál a,
Imás technikai e /ólokra alkalmas bőrök, k o c s i g y á r t ó kJ 
Is z í g y á r lók, b ő r ö n d k é s z i I ő k , e z i p c s z e k számára , továbbá| 
| a r r ()- és fii z ő szíjak, foglaló, sima, összekötő c sava r o k s k u l— 
le. s o k, mindennemű in a I o ni m fi szer e k, valamint csizmák s c z i- 
lp ő k a hadsereg számára a legjutányosabb árukon kaphatók.

Éder testi éréknél
Pest, Zrinviulcza 2. sz. a.

Szerkeszti s kiadja: Oláh Károly. Debreczen. I860. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


